

广东退休金增5% 惠及600万长者

采取定额调整+挂钩调整方式向高龄老人倾斜,7月底前到账

7月6日,记者从广东省人社厅获悉,该厅与广东省财政厅印发了《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》(下称《通知》),明确从2020年1月1日起调整增加广东省企业和机关事业单位退休人员基本养老金,惠及600多万退休人员。据了解,今年虽然受到疫情影响,但退休人员退休金仍然保持了5%的增幅,采取定额调整+挂钩调整并向高龄老人倾斜的方式。同时,按照规定,各地市将于7月底前把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

■新快报记者 沈逸云 通讯员 粤仁宣

企业和机关事业单位

退休人员养老金均调整

《通知》明确,本次调整基本养老金的人员范围为两类人员:一类是参加企业职工基本养老保险的退休人员,2019年12月31日前已领取基本养老金的退休人员,基本养老金月标准从今年1月1日起调整。以及2020年1月至6月首次领取基本养老金的企业退休人员,基本养老金月标准从首次领取基本养老金之月起调整。2020年6月达到国家规定的基本养老金领取条件,2020年7月首次按月领取基本养老金的退休人员,不参加本次调整。

另一类是参加机关事业单位工作人员基本养老保险的退休人员,2019年12月31日前已领取基本养老金的退休人员基本养老金月标准从今年1月1日起调整。2019年12月退休,2020年1月首次按月领取基本养老金的退休人员,不参加本次调整;在核定首次领取基本养老金月标准时,其退休年度视同为2020年。

据悉,今年虽然受到疫情影响,但退休人员退休金仍然保持了5%的增幅。按照规定,各地市将于7月底前把调整增

加的基本养老金发放到退休人员手中。

据透露,2019年企业和机关事业单位退休人员调整增加的基本养老金分别从企业职工基本养老保险基金和机关事业单位养老保险基金中支出。本次调整基本养老金全省将有600多万名退休人员受益。这是国家自2005年以来连续第16年调整企业退休人员基本养老金,也是继2016年以来连续第5年同步安排适当提高企业和机关事业单位退休人员养老金水平。

定额调整+挂钩调整

向高龄老人倾斜

平均增幅5%,具体如何上调?省人社厅养老处有关负责人表示,今年调整的办法和往年相同,采取定额调整和挂钩调整以及向高龄老人倾斜调整的方式,但今年对高龄老人倾斜的力度更大。

其中,“定额调整”就是每人每月加发60元,企业和机关事业单位执行同样标准,体现公平原则。挂钩调整就是与本人调整前的基本养老金水平和累计缴费年限挂钩,每人每月按照本人调整前基本养

老金月标准的2.2%加发。缴费年限每满1年基本养老金月标准增加1元;在此基础上,超过15年的缴费年限,每满1年基本养老金月标准再增加1元;与本人缴费年限挂钩的增加额少于15元的,按15元发放。省人社厅养老处负责人表示,挂钩调整体现效率原则,有利于激励参保人多缴费、长缴费。

同时,“倾斜调整”则体现重点关怀。据了解,高龄人员按年龄分六个档次倾斜调整:对年满70周岁不满75周岁每人每月加发60元(去年是50元),全年720元;年满75周岁不满80周岁,每人每月加发110元(去年100元),全年1320元;年满80周岁不满85周岁的,每人每月加发170元(去年150元),全年2040元;年满85周岁不满90周岁的,每人每月加发220元(去年200元),全年2640元;年满90周岁不满100周岁的,每人每月加发350元(去年300元),全年4200元;年满100周岁以上的,每人每月加发600元(去年500元),全年7200元。据悉,倾斜增加的基本养老金单列一次性发放,不纳入以后年度基本养老金调整基数。

小贴士

如何计算自己的养老金今年涨多少?

退休人员陈伯,退休时的累计缴费年限35年,今年88岁了,2019年底的养老金水平为4000元。此次调整增加的养老金由三部分构成:一是定额加发60元;二是与本人养老金水平的挂钩调整加发额 $4000 \times 2.2\% = 88$ 元;三是与缴费年限挂钩增加额 $35 + (35 - 15) = 55$ 元。陈伯此次调整增加的养老金为 $60 + 88 + 55 = 203$ 元。

在此基础上,陈伯还可以享受高龄倾斜全年一次性加发的养老金2640元。

保障市民出行的人心理健康受到呵护

新快报讯 记者王娟 实习生刘慧丹 通讯员黄瑶 陈洁报道 日前,一份来自广州公共交通集团有限公司的特殊感谢信,揭开了南方医科大学心理团队,为公交专业司机守护“心灵”的故事。

一年多来,该校公卫学院心理团队累计对31534名在职驾驶员进行了全面的心理健康测量,完成了76页的“2019年广州公交集团驾驶员心理测评报告”,并费心研发多个有针对性的“公交驾驶员专注力提升工具包”,守护他们的心理健康。

“道路千万条,安全第一条。”公共交通是一个城市的窗口行业,每一个驾驶员都是广州形象的代表者,他们更是数百万广州市民平安出行的保障者。做好他们的心理健康工作,关系到社会稳定和发展。

据了解,广州公交集团是华南地区最大的公共交通和道路运输企业之一,经营版图涵盖了公交、出租客运和公路客运等多个领域,专职驾驶员累计49000余人,每天承担着保障数百万广州市民安全出行的任务,责任重大。

根据相关研究及公交集团安全部的数据,驾驶员的心理状态与安全驾驶息息相关。自2019年4月,广州公交集团联系南医大心理健康中心,双方合作开展新型校企合作模式,借助心理健康中心的专业力量提升驾驶员的心理健康水平,减少由于心理问题引发的交通事故。

一年来,南医大心理健康中心团队在赵静波教授的带领下,为广州公交集团属下一汽、二汽、三汽、电车公司累计31534名在职驾驶员进行了全面的心理健康测量,同时对4989名拟新入职驾驶员进行了心理健康筛查,完成了长达76页的“2019年广州公交集团驾驶员心理测评报告”,针对具体情况制定专门的治疗对策。

走向我们的小康生活 挑战决胜脱贫攻坚

肇庆市高要区与桂林市龙胜各族自治县东西部开展扶贫协作 农技专家送来科学妙方 技术扶贫促进产业发展

最近,肇庆市高要区农业局高级农艺师谭耀华再次受邀,来到龙胜县三门镇、伟江乡为贫困户开展科学使用农药的培训,以推动科学安全用药,促进农业绿色发展。

这不是谭耀华第一次受到广西龙胜县农业局的邀请前来开展讲座了,而给他们牵线搭桥的是肇庆市驻龙胜各族自治县扶贫工作组工作组。

龙胜各族自治县是国家级贫困县,2017年9月,肇庆市高要区与桂林市龙胜各族自治县开展东西部扶贫协作。为了加快粤桂扶贫协作步伐,把广东先进的技术带到龙胜,充分利用合作带动龙胜县农业产业发展,协作三年多来,高要农业技术专家为广西龙胜群众开展7期农业技术培训,培训学员680人次。

■新快报记者 方轶 通讯员 陈震

3年培训学员680人次

产业扶贫是增强贫困地区造血功能、帮助群众就地就业的长远之计。“龙胜县是种植大县,盛产柑桔,但柑桔树容易得黄龙病,这个病相当于人患上了癌症,非常可怕。为了预防黄龙病,我们就把高要的技术专家请到龙胜来,给农户们传授经验。”肇庆市驻龙胜各族自治县扶贫工作组队员冯海鹏告诉新快报记者,这样的大型培训每年至少会举行两次。

今年首次培训中,谭耀华聚焦科学安全使用农药,采用课堂培训和现场指导的方式,向农户讲解了农作物病虫害的防控知识、科学安全用药知识、如何安全配施药和处置农药



■农业技术培训能够为农户增产脱贫带来帮助。受访者供图

包装废弃物,还讲解了农药管理相关法律知识,内容丰富,干货满满。不少前来听课的农户都表示,学到了很多,但是还想再多听一些。

据统计,开展粤桂扶贫协作以来,高要农业局技术专家为龙胜群众开展了7期农业技术培训,培训学员680人次。

因地制宜擦亮旅游品牌

高要区除了大力支持龙胜县因地制宜发展种植产业外,在养殖、农产品加工和生态旅游等产业上也是倾力投入,千方百计让富民产业红火起来,让贫困群众的腰包鼓起来。据统计,截至目前已经累计投入广东省级财政帮扶资金5200万元,实施特色种养项目15

个,带动近1.1万名贫困户增收脱贫。

龙胜是“九山半水半分田”的典型山区县,森林覆盖率达79.12%,龙胜梯田也早已成为一张旅游名片。为进一步打响龙胜在粤旅游品牌,高要区充分发挥龙胜丰富的旅游资源优势,协调龙胜出台东西部扶贫协作优惠政策,对广东籍游客景区门票进行减免优惠,实施“肇庆千人游龙胜”计划,整合龙胜各个旅游景点,推出动车游、自驾游龙胜路线,共吸引了近5万名肇庆游客到龙胜旅游,有效促进了贫困群众增收脱贫。

经过三年多的扶贫协作,2019年底龙胜县59个贫困村中52个脱贫出列,全县贫困发生率从18.7%降至0.26%。